

「童你說故事」兒童故事演講比賽 2018/19

決賽暨頒獎典禮

二零一九年六月一日（星期六）

語文教育及研究常務委員會委員陳倩君校長致辭全文

---

Dr. Priyanka JAIN、各位嘉賓、評判、老師、家長和同學：

大家好！我很高興代表語文教育及研究常務委員會出席「童你說故事」兒童故事演講比賽 2018/19 的決賽暨頒獎典禮，欣賞同學們精采的演出，和大家分享得獎的喜悅。

2. 我很喜歡說故事，更喜歡聽故事。我猜在場無論是老師、家長或同學，都可能和我一樣，相比起聽硬繃繃的大道理，我們更喜愛聽故事，透過故事脈絡中不同人物的遭遇，反思箇中道理。故事是我們成長的好伙伴，富有教育意義的故事不但能幫助我們建立正面的價值觀和良好的人生態度，而且能提升閱讀、理解和創作能力。

3. 語常會一直致力在學校內外營造有利學生學習兩文三語的環境，希望學生可以透過愉快的學習體驗，培養對語文的興趣和欣賞態度，增強他們對語文運用的信心。語常會除了贊助是次有意義的活動外，亦一直在學校和社區舉辦不少具創意和有趣的推廣語文活動。就像我們和教育局在四月下旬舉辦的「響應世界閱讀日」活動，同樣從故事出發，以「民間故事萬花筒」為主題，透過充滿啟發性的遊戲和活動，讓參加者領略不同經典民間故事中的集體智慧。

4. 我知道這次比賽反應熱烈，來自 21 間學校，約 2 100 位同學參加故事演講

工作坊，當中超過 450 位同學鼓起勇氣先參加校內預賽，經兩次晉級後來到今天的決賽。雖然比賽的故事內容是由大會為同學準備，我相信箇中道理靠同學們的精彩演繹，已植根於同學們及聽眾的腦海裡。你們平時看電視劇、電影時，可能會留意到角色人物都喜歡在開會演講時使用簡報(PowerPoint)。我認為除了投射的影像，演講者的語調和身體語言也是演講時有用的工具。我留意到同學們在這次比賽時無論在語調、身體語言、甚至眼神的運用都恰到好處。我相信這是同學們反覆練習的成果。在此我要感謝所有為這次比賽付出時間準備和操練的同學、老師和家長。我亦代表語常會向比賽的主辦機構 Teacup Productions 表達衷心的謝意，多謝他們舉辦如此有意義的活動，給予同學們一個輕鬆學習兩文三語、寓學習於娛樂的機會。

5. 雖然今日的冠軍只有一個，但經歷過今次比賽，我相信每位同學在過程中都有所得著。我期望各位同學日後繼續以積極的心態參加不同的比賽或活動，透過多閱讀，多想像，多嘗試，從中吸收課堂以外的知識，擴闊自己的視野。這樣即使沒有獲獎，我相信你們同樣都是贏家。

6. 最後，我祝願在座各位身心康泰，各位同學百尺竿頭、更進一步！多謝大家！